

volt. Az elnök öt percze felfüggeszté az ülést; s ez öt perc alatt Apponyi körül folyást nagy tömeg képviselő állott, kik újra meg újra kitorló lelkesedéssel eljenztek. Es tapsoltak neki még a karzatok is.

Apponyi után Tisza Kálmán kelt föl, de nem tudott semmit mondani, amivel Apponyi beszédének hatását gyöngíthette volna. Sápádt volt, mint a fal és hangja is oly halk, hogy alig volt hallható. Csak a szava zása apellált! Ha leszavazzák, akkor meenni fog, de másképen nem. Ot érvekké meggyőzőni nem lehet. Akármint mond Apponyi, akármint mond az egész nemzet, ő másról van meggyőződve. Beszéde alatt folytonos volt a zugás s a nyugtalanság a baloldalon; a kormánypart némán ült a miniszterelnök mögött és nem tudott helyeselni. Történt aztán egy nagyon izgatott jelenet, mely percekig tartott. Mikor Tisza Kálmán miniszterelnök a népszerűséget magyarázta, a baloldalon fölkiáltottak: „Ne beszéljen népszerűségről, mikor a karzatokon titkos rendőrök ólálkodnak.” Orkánzerű láma támadt erre: „Pusztuljanak a detektívek! Detektívekkel nem tanácskozunk! Zárják be az ülést.” Az óriási vihar alatt Tisza Kálmán sápadtan állt s a ház elnöke percekig nem tudott szóhoz jutni. Végre szóhoz jutott s kijelenté, hogy a detektíveknek nincs joguk a házban lenni. Ezalatt a detektívek a baloldali óriási rivalgással között egyenkint szökődtek ki a ház különböző karzatairól.

Továbbá kijelenté az elnök, hogy azok nem az ő rendelkezésére jöttek oda. Az elnököt megjelölték és megtapsolták. S később Tisza miniszterelnök is, mikor már szóhoz jutott, kijelenté, hogy ő sem rendelé oda a detektíveket.

De azok tényleg ott voltak és pedig elég nagy számmal. Ez oly tény, melyet tagadni nem lehet, s mely teljesen jogosultá tette a baloldali főtáborodást. Hy izgatott hangulatban omlott szét az ülés. A szavazás ma lesz. Ugron Gábor is ma tartja meg zárbeszédét.

Boulanger győzelme. A francia köztársasági párt f. hó 27-én súlyos vereséget szenvedett: a Szajna-kerületben — a köztársasági párt jelöltjével szemben — a főleg monarchisták által támogatott Boulanger fényes győzelmet aratott. A választás alkalmával nagyobb rendezvények nem történtek. Az eredmény következt: 568.697 bejegyzett választó közül szavazott 435.860. Boulanger 244.070 szavazattal választott meg. Jacques 162.520, Boulé 16.760 szavazatot kapott. 10.358 szavazat több jelölt között oszlék meg. Mihelyt a szavazás sorsa eldőlt, meg éjjel összeült Carnot köztársasági elnökkel a minisztertanács s Floquet felajánlotta lemondását. Több miniszter kijelentette, hogy a kabinettet mindenesetre át kell alakítani s szélesebb alapokra kell fektetni. Fölmerült az eszme, hogy mint Párisban történt, egy a képviselőházban is egyesteni kell az összes köztársasági elemeket új kormány alakítása végett. Mindez azt mutatja, hogy e választás teljes bomlásba hozta a Floquet-kormányt.

Külföldi hírek. Bismarck herceg nagy beszédet tartott a német parlament ülésén. Noha látszólag távol áll érdekektől, Kelet-Afrikával foglalkozik, rendkívüli fel-

— Vizsontlára, Balint; kemény napod lesz; no de az acél is mennél jobban paskolják, annál szilárdabb, a jó penge is harcban mutatja mennyit ér; bucsurik Magocsy Gáspár az egyik leventétől, kibén a hanyatló holdvilág mellett, Balassára ismerünk.

— Reményem, mond egy másik kezét megszorítva, e nap is csak gyarapítja dicsőségét.

— Félteni, én nem féltetek, a harmadik szol elmenőben, csak ifju tüzed el ne kapjon.

Igy a többi is nyájas szóval elválik tőle; csak egy marad mellette. A várparancsnok emeleti lakásán fényár özönlik a hosszú sor ablakból s az egyiknek bibor függőyei között bájos alak jelenik meg. Balassa merőn odaszegte tekintetét, tudni látszik, hogy őt kereste, távoztaban ha még egyszer láthatná, a nő, ki mintha újat ajkaihoz emelné most, s azután mint kit tetten kaptának, hirtelen elhagyja az ablaknyílást. Anyira belemértült Balint a kep szemléletébe, — hogy sokáig függ szemé meg az ablakon, régen borult az sötétebe már s ő még mindig ott látja, kit lelke varázsolott oda.

— Nem tudom, mit is bámulod annyira ezt a házat, türelmetlenkedik társa, — no igen hát ott mulattunk két szép asszony társaságában, keiemes óráink valának; de hogy még rámereszem sötét éjjel vak ablakra szemem, ugyan minek tennem? — Hej, nem hiába Serédi és Gáspár a neved — mond Balassa bosszusán, — Serédi is vagy s az embert legboldogabb ábrándjaiból kikaziatod. De hát igazad van, menjünk.

S azzal megindulának beszélgetve. — A mikor a belső váróbi a Bebek erőd bolki tornyán kijutának a nehéz láncokra nyugvó felvonó hidra, s onnan azután a külső fal felé tartanak, Serédi a reggeli bajvivásra fordítá a beszédét.

— Nem azt mondom én, ne vivj meg Dobó Ferencczel, ha már annyira mentetek, — folytatá beszédjét — de kiméld, mert gyöngéd szívet talál reá mért csapásod.

tűnést kelt, s mely benyomást tett nemcsak a hallgatóságra, hanem az egész német közvéleményre. Világosan és meggyőződtetően jelölté ki a német gyarmatpolitika céljait s kiváló súlyt helyezett a baráti viszonyra, mely az összes gyarmatügyi kérdésekben Anglia és Németország közt fennáll.

Az ifjusági mozgalom.

A mire az ifjuság már hetek óta készült, a véderő-törvényjavaslat elleni tüntetés: az általános országos ifjusági gyűlés vasárnap zajlott le a budapesti vígadóban. Már kilencz órakorul nagy embertömegek hullámoltak a közel eső utcákban. A vígadó nagy és kis terme fel tizkor a szó szoros értelmében zsúfolva volt. Bebecsátást csak az nyert ki belepti jegyet mutatott. Az első széksorokat a képviselőház két ellenzéki pártjának s a moszt tagja József, Irányi Dániel, tük; Madarász József, Irányi Dániel, b. Kaas Ivor, Herman Ottó, Orbán Balázs (dizsmagyarban) gróf Karolyi Gábor, Meszlényi Lajos, Horánszky Nándor, Pázmándy Dénes, Fenyvessy Ferencz, Thaly Kálmán, Kiss Albert, Reviczky Karoly, Mocsári Lajos, Szalay Imre, Just Gyula, Madarász Jenő, Lits Gyula, Gulliner Gyula, Szardovszki József, Benitzky Árpád, Bolgár Ferencz stb. A kiváló vendégeket, kik közül többen dizsmagyarban jelentek meg, beleptükör megjeleneztek. A széksorok mögött es oldalt az ifjuság szorongott, míg a karzatokról kedves hölgyarcok tekintettek alá. A tisztviselői kar és a szónokok a zenekari erkélyen helyezkedtek el.

Pontban tizkor Polonyi Géza orsz. képviselő lepett a szósékre, azzal a felszólítással hogy a gyűlés válasszon elnököt. Erre zajos eljenzések közt kikialított Polonyi elnöknek. Aelnökök: Gondá Dezső, Lengyel Sándor, Garzuly József és Szakolay Elemer létek. — Megválasztottak továbbá nyolcz jegyző.

Polonyi üdvözlé az ifjuság megjelent képviselőit s a két ellenzéki pártnak a gyűlésen levő tagjait. Ezután fejtegette a törvényjavaslat káros oldalait és hatását az ifjuságra, a nemzetre s a magyarságra. Erőteljesen bírálta a kormány által a javaslat mellett fölhozott érveket, mivel e javaslat az ifjuságban elfojtja a nemzeti önértéket. Emleité az ifjuság helyzeti idegen államokban s a törvényjavaslat főbb pontjainak bírálása kapcsán hangoztatta az önálló magyar hadsereg eszmejét. Végül kifejezte bizalmát az iránt, hogy az ifjuság, mely imé, oly jó magyar, ez is akar maradni a jövőben. Reméli, hogy az ifjuság fohaaza elhat majd a trón samolygá. Ezzel a gyűlést megnyitottak nyilvántá. Beszédét hosszantartó taps es eljenzés követte.

Azután Orbán János dizsmagyarban állott föl, előadva az ifjuság kivanságait. Haugsulyozta a nemzeti kultúra fontosságát s a javaslat serelimes voltát. Végül felolvasta a hat pontból álló határozati javaslatot, melynek tartalmát tegnap közöltük. Orbán beszédét lelkes eljenzések szakították meg. Felolvasásra kerültek a gyűlés folyamán beérkezett sürgönyök s üdvözli iratok is. Ilyeneket küldtek: Ábrányi Emil Kézselről, a zürichi magyar technikusok, a hallei magyar egylet legtöbb

— Az úrasszonyok melyikére célzassz? pattan föl Balint, ki eddig alig figyelt szavára; egyikök sem veszi udvarlóját szivesen.

— Az Annakról nem szólok, felel amaz; tudom, sem Ungadné, sem pedig Nogarolli Ferdinánd felesége nem hajlanak hozzá.

— Hisz éppen azért tüstem vele össze, mi jogon dicsekedhetik Anna szerelmével? minek tolakodik közelebe, ha látja nem kell neki? mond indulatosan a költő.

— Hagyjuk ezt, viszony Serédi, más nőt értek, aki téged szeret, s kinek nagyon fáj, hogy szeretője s bátyja egymás ellen mérik szablyáikat.

— Az özvegy Krisztina? kérdi Balassa. Mióta volnék annak szeretője? Újságot mondasz nekem, hirt, melyet most hallok először. Azzal, hogy hozzá is volt egy-egy szavam olykor, csak nem vallottam meg szerelmet? — De ő szeret, s majd meghal utánad. — Csodálom, éppen te hogy monod, feleségül ki hiába kertet.

— Miattad nem jöve hozzám, nyiltan megmondotta: vagy tied les, vagy benne özvegy Vardayné temetik el.

— Tapasztalom vala kiváló figyelmét, viszont gondolkozva Balassa, kitüntető nyajasságát; de szerelméről nem is álmodám. Hisz én...

— Pedig hát Dobó Ferenccz is csak azért nehezelt reád, hogy mintegy megvédet hűgát; vag szavába Serédi.

— Oh, hogy nem ismer jobban! Hány szép asszony nem adta már nekem szerelmet! — Ládd, én ugy hiszem, Balint, régi jó barátságok ubjól helyre állana, Krisztiánat ha nőül vennéd.

— Elvenni, csak elvennem nőül, — mond csintalan mosolygól Balassa; — de feleségül...?

— Feleségül mondom; azután nem is járnál vele rosszul. Csinos menyecske, vagyona is szép, s ami a fő: bolondulásig szereti személyed.

— Gáspár, mint vennéd, ha én akar-nálak reá beszélni, végy el olyan nőt, ki engem elutasított? (Folyt. köv.)

vidéki tanintézet ifjusága, egyesületek, pártkörök s haza legnevezetesebb pontjairól. Szólásra következtek most: Rácskay Gyula (a megyetem nevében), Lengyel Sándor (a kolozsvári egyetem nevében), Egri Dezső (a gyűlésen képviselt összes kereskedelmi iskolák nevében), és Övári Pál (az orvosnövendékek nevében).

Utánok Gondá Dezső a negyven évvel ezelőtti viszonyokról szolt, összehasonlítva a multat a jelenel. Fölkérte a gyűlés vezetőjét, Polonyi Gézát, hogy küldje el az ifjuság üdvözletét Kossuth Lajosnak. Weiszfeld Vilmos a véderőjavaslatban hármaz merénylötet lát: az alkotmány, a kultúra és az ifjuság különös érdekét. A magyar államban, ugymond, két országot vesz észre: az egyik a kaszárnyán belül, a másik a kaszárnyán kívül van. Tiltakozik az ellen, hogy az egy évi önkéntes jogot katonai szempontból itelik meg, holott annak jelentőségét nemzeti szempontból kellene felfogni. A hadsereg legyen alárendelve a nemzet általános érdekének. Dr. Takács Zoltán felszólítja a gyűlést, hogy mondja ki: hogy az országgyűlés alsó házának többsége nem fejezi ki a nemzet akaratát.

Elkes hangon elmondott beszédek egytől egyig nagy hatást tettek: taps es eljenzés persze volt mindig sürün. Miután az országos ifjusági gyűlés Orbán János javaslatát egyhangulag elfogadta, Polonyi Géza, mint elnök ezt határozatilag kimondta s az ifjusághoz fordulva, ennek lelkeré köte, hogy te-hyzen szent fogadalmat: hogy a kimondott hat pont szentül mindennapi imádsága lesz.

Polonyi szavaira viharosan tört ki újra a taps s az eljenzés, mely szünni sem akart. A lelkesedés ekkor érte el tetőpontját. „Halljuk Irányi!” — hangzott most mindenfelől.

Irányi Dániel, a szósékre lépve, percekig nem juthatott szóhoz az eljenzés miatt, melyet nem tudtak elfojtani, sőt fokozták a „halljuk, halljuk!” kiáltások. Irányi, Jókai Mórnak a képviselőházban közelebb mondot beszédere refektálva, kiemelte, hogy a magyar ifju keszegész életét feladóni a hazáért, de nem hajtja fejét az önkény alá, nem mond le alkotmányáról s a szabadságról. A magyarnak ugymond nincs szüksége tagabb hazára, elég neki az öve is. Irányi után, az ifjuság kivanságának engedve, báró Kaas Ivor beszélt. Kedélyes mondban mondot el több epizódot ifju éveiből, mikor még az egyetemi hallgatót nemet nyelven avatták be a jogtudomány titkába. A szolo egyik vezetője volt ama tüntetéseknek, melyeket az ifjuság akkor-ajta megindított es mint „közveszelyes egyen” többedmagával fogságba került. Het hónapot töltött a börtönben. De nem történt semmi baja, sőt a fogságban megtanulta meg jobban szeretni hazáját, megszerette a börtönben — a szabadságot. Az egybegyült ifjusághoz most azt a felszólítást azeti, hogy kiki a saját koreben agitáljon azekert az eszmékert, melyekert küzdeni — megfogadtak Meggyőződése az, hogy a magyar ifjak nem nyuszivűek, hanem parduozok.

Báró Kaas Ivor beszéde után ismét hosszsan hangzott a taps es eljenzés. A zárszóra kerülven a sor, Polonyi amaz óhajjal rekeszté be a gyűlést, hogy az ifjuság által hozott határozatnak hatalma a faradhatatlan kitartásban nyerjen kifejezést. Ezzel feloszlott a gyűlés s az ifjuság megjelenezte a termet elhagyó képviselőket. A kijarathoz csak nagy erőfeszítéssel lehetett jutni, de különben a rend kifogástalan volt. A redoute széles lépcsőin lemenve, a „Hymnusz”-t, „Szozat”-ot, es a „Kossuth nota”-t enekelték. Mikor egy-egy dizsmagyarban öltözettel elrobogtak a kocsk, mindanniszor hársany eljenzés zuggott fel.

Gyűlés után az ifjuság egyrésze a Petőfi-szobor elé vonult, es ott énekelte Kőlcsey „Hymnusz”-át es „Szozat”-ot azután dalolva a Szikszay-vendéglőbe vonult, mely előtt a tömeg szetoszlott. Fölemlítjük a Verőasz-kerületi választók táviratát, melyben a kerületi fölkeri partonkivüli képviselőjét, Puzsiky Ágostot, hogy a javaslat ellen szavazzon.

Esti 8 óraker a vígadó termeiben az ifjuság díszlakomara gyült össze, melyen az ellenzéki kep. kitünőségei szintén megjelének. Polonyi Géza a lakoma elején felolvasta Kossuth Lajos választ az üdvözli táviratra melyet neki a gyűlésből küldöttek. A távirat felolvasását az ifjuság állva hallgatta végig.

A leirhatatlan lelkesedéssel fogadott távirat felolvasása után a zeneker a Kossuth-nótát, melyet az ifjuság el is énekelte es a Kossuth induló jatszocsa el. A lakoma alatt De gré Miklós egyet. ölv. köri elnök a királyi köszöntötte fel. A pohárköszöntőt az ifjak alva hallgatták meg es a végén eljenzésben törték ki. Ezután Jákabfalvy egyetemi hallgató Kossuth Lajost éltette. Pohárköszöntök mondottak meg Polonyi Géza az ifjuság lelkes támogatóira, Irányi Dániel az ifjuságra es mozgalmára; szolotak még Pándy István Csák Kálmán, Gulliner Gyula Meszlényi Lajos, Reviczky Karoly, Kaas Ivor br., Lengyel Sándor Fenyvessy Ferencz stb. A társaság fel 11 óraker szetoszlott.

A kik ott voltak, egy impozáns es méltóságos lefolyásu tüntetés napjának emléket vittek haza az ország minden irányai felé.

A nagyváradai népgyűlés.

(Eredeti levél.) — Jan. 28.

A Magyarország köznyugalmát felrázó ismeretes véderő-törvényjavaslat tárgyában Jan. hó 27-ik napján, délutáni 3 órára, a „Sas” szálló nagytermébe összehívott n.-váradai „népgyűlés” a szó szoros értelmében kitűnően sikerült, es hogy ily sikerült: azt a helybeli bérencz kormány lap — a „Szabadság” viselkedésének lehet jó részben tulajdonítani.

A nevezett lap vasárnapi száma élére ugyanis „Reszkess Bizáncz” czimmel egy cikk lett Nagyvárad város közönségéhez intézve, a melyben e maga szellem szegényeségén tengődő mamelek lap hazafiatalan es még a magyar baza ellenének, vagy a schuiverennek is tisztességre való gunyoló szavakkal jelzette a megtartandó népgyűlés célját es irányát, ki-gunyolva a szabadszólás jogát, megbecstelenítőleg bélyegezve meg a nonfui szent érzelmeket, szóval legaljasabb csatáusul szegőde egy kormánynak, a mely férfias önértéket es tudatában kell, hogy urorodva forduljen e a tisztesség es hazaság fogalmát nem ismerő szoldos szolgálóknak szolgai szerepésztől.

A pártkülönbség nélkül felzudult közvélemény megbotránkozolag utasította el a renegát heloták által táplált nyomada festékekkel bepiszkolt papír önértetert sértő tartalmát es meg az is, akinek különben szándékában nem volt, sietett a népgyűlésre, hogy tiltakozzék, a mendikáns modorban tartott lazító cikket orombaz szavai ellen s az eredmény az lón, hogy a „Sas” szálló nagy termé nem volt képes befogadni a demonstrárai akaró honpolgárok számát, pedig a nagy terem kevés híján ezer embert képes befogadni.

A nagyváradai „népgyűlés” többszörösen emlékeztetés es történeti nevezetességgel leand hazánk es közelebről e város történetéből. Nagyvárad város a hazában levő városok közt első emelte föl tiltakozó szavát az alkotmányserő törvényjavaslat ellen, az a Nagyvárad, amelynek falai közt látott elsőben napvilágot, a melynek mandatumát bírja a Debreczenből csufosan kiszorított Tisza Kálmán.

Nagyvárad város hazafias polgársága volt tehát a hazában az első, kik a magyar nemzet alkotmányos jogaival könyvelmen jászó Tisza Kálmánnak azt dörgettek felébe országvilág hallatára: tiltakozunk a veszeiyes játék, a szarnokáság, a jogfeladás ellen! Itt ütöttek érkekeny csorbát a magát mindenhatónak érzett es elbizakodott kormányelnök prestigején a felzúzdott ifjusággal egyetértve meg azok a polgárok is, a kik az ő mandatumára adták annak idejében szavazatukat.

Nagyváradé az érdem, a dicsőség, hogy az elbizakodott embert a nép szava rendre utasította.

A minden tekintetben kitűnően es vára-közösen fölül sikerült népgyűlés különben következő lefolyásu volt:

Déry János tekintélyes városi polgár es a 48-as függetlenségi párt elnöke, kevéssel három óra utau, a népgyűlés elnökeve Dr. Kálmán Jozser ügyvédet nozván javaslatba, a közfelkiáltással elvaslasztott elnök határozás es a népgyűlést körvonalozó remek beszéddel a gyűlést megnyitotta es a szót Kunyhosi János ügyvédnek advan át, nevezett szónok egy óranal tovább tartott beszédben ismertette az országos felzudást keltett ismert törvényjavaslat veszeiyes, közbe-közbe kitorló lelkesedések által kiserve. Majd beszéde végén határozati javaslatot terjesztett elő, mit a népgyűlés egyetelmű riadó helyesléssel elfogadott, hogy tiltakozik a kormány javaslatára ellen országvilág színe előtt.

Majd Főnyed László jogakadémiai ifju, az ifjuság nevében fejezte ki tiltakozását az ominozus javaslat ellen, mit követett Rohay Bela vezgett jogász es ügyvédjelöltnek hasonló szeméni lelkes tiltakozó beszéde, kikitorzó zajos eljenzések által kiserve. E mindannyi remek szónoklatok végeztével az ezen hazánai ünnepléses tiltakozó népgyűlésre megjelent Csanády Sándor ismert veterán hazafi tartott lelkesítő szavakban buzditó es intő beszédet, mely után határozatba ment, hogy a népgyűlés eredménye felől a budapesti országos ifjak gyűléséhez üdvözli távirati értesites küldessék es a hazafiai lelkes hangulatban levő tömeg a szozat éneklése mellett eloszlott.

Meggyőződés, hogy a népes gyűlésen Szalonta város polgársága küldöttségileg képviseltette magát.

HELYI HÍREK.

* A debreczeni tanuló ifjuság küldöttei, a joghallgató ifjusághoz önként csatlakozott ifjakkal együtt, számszerint tizez, szerencsésen megérkeztek Debreczenbe. Bizony aggódba vártuk őket, mert Tisza Kálmán es báró Fenyvessy — a milyen szorulásban vannak — nem hiába tartották a kaszárnyákban consignálva az egész katonaságot. No de erre nem volt szükség, mert ifjaink egy mindenféle rendbontástól távol eső, komoly es méltóságos tüntetés emlékeivel gazdagodtak. — A báró Kaas Ivor beszédének visszhangja csengjen tovább szíveikben. Hogy is monda e catoi jellemű ferfi? „Küzdenek tovább es ne engednek annak a németnek.” (Felkiáltások: „Soha!”) Mert az önök határozatának hatalma abban áll, ha önök azt, a mit itt fogadtak, végig meg is tartják. (Felkiáltások: „Megtartjuk.”) Ne féljenek, ha önök nem tesznek le tiszti vizsgát, majd letetetik önökkel magyarul. (Helyes. Ezt akarjuk.) Es uram, meg csak arra kerem, hogy e lelkesedésüket vigyék szíjjel az országba mindenfelé. Ne

fejenek annak szemé, Menjenek vissza, az apostolok módjára, az önök mai gyűlésén az ország minden helyén, hogy ne csak a mely itt van, hanem közös törekvésben, az összes fiatalok önök kitűztek s magyar alkotmánylójá Ne féljenek, mert önök párduró Mor is üzenet a kis nyilatkozó Irányi rátom! Ne volt mit én az ország vígadóban replikábol én nem igazságot szavaimat mi a husz éve nem zugodtunk a nemzetnek, ha korunk edde áldogért elvált mondásom, a mely Egybrát azér szed által szarméressel tartozom az ifju nemzedéknek, a mely nem szóra, a mely (azért? Szerk.) — Imé, hogy fáj a dig ha a politikai rütlenséget, a vizsziarhetet A politikust, a z ug illetheti már nem is magyarny erősen roka it, a ki osztrák-néregő tártó dicséret nek a meg

* Törvény Teit elba utiatt 3 évi büntési politikai jog iteltett. — Lajos Lajos alól fölmentett egészségi kihatáért pénzbüntetés zárlára iteltett dalsárságból ok es a közegészsé mentett.

Jan. 23: ki család bünt megzdntettette lyos testi sérte — Bukovs cselekmény ál havi elzárásra iteltett.

Jan. 24: testi sértes bü Szilágyi kás Lajos 2 sége, miatt 6 havi börtönetre ité nében, ki beo dova, az eljá Balázs közre pénzbüntetés Jan. 25: Lajos, E le k — súlyos test fogháza, 5 fr 1 napi fogháza 5 naponként 5 fr fogháza itél

* Az ar sz. kir. város ik feleben a árva, kik a gyámpénzár-dótti által 5 jez rendben 5093 ügydara elintézését ny munkálataink Sámuel Gínök a hátralek 5 nökhez beérk 19, — Dr. hóbz beérkezé H a g y a t e hátralek 116

* Fel Sámuel taná mtvétségéről a műveltség tárgyalja a böz korsz korunkban, saít, a neve műveltség

* E v: sánap d húséget P d Az esketés Meggyaszay

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-
jegye és egy sas és MOLL A.
sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok,
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, májbajok,
vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél.
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszeráraitban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s main-
denkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg“-et mondom ér-
te; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb
bedörzsölő-
szer

köszvény

CSUZ

és minden

meghűlési
betegségek
ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsöléssel sikeres használat köszvény, csuz, min-
denemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel-
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással, 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerár-
aitban anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. Két üvegnél kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-
men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,
mivel az emberiség segítségére készséget óhajtok tar-
tani magamnál. Mely tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamásy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer.,
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES

„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Souallic i apátság Girondeban.

Prior: Dom Maguelonne

2 arany érem:

Brüsszel 1880. — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltott: 1373-ban

Priorre Boursaud

Prior által.

A fótiszteendő és kegyes „Benedek rendű“-ek
fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár
cseppnyi aág egy pohár vízben — megakadá-
lyozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a
lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot
kölcsonöz a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.
Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk
a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos kézi-
mennyre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óv-
szer a fogfájás ellen.

Ház alapítottott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108,
Rue Croix de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb
üzletvezető-kereskedésben, gyógyszerárakban és gyógyszer-
árú- (drogue) kereskedésekben.

Pénzkölcsön

közvetítettik önálló, elfogadható tár-
sadalmi állásban levő egyének részé-
re, u. m.: iparosok, kereskedők, hi-
vatalnokok, katonatisztek, magánok,
bírtokosoknak stb., ugyszintén, hől-
gyeknek is módhoz képest 100 frttól
2000 frtig, mint magan személyhitel,
háromhavi, vagy háromhavi tör-
lesztésre, 6%-os kamat mellett.

Ingtalan betáblázására

1000 frttól 1/4 millióig, tetszés sze-
rinti amortizációra. esetleg amor-
tizáció nélkül.

Konvertálások (átíratások) — köl-
csönügyletek, hitelműveletek elő-
nyösen eszközöltenek. Megbízások
diszkrét pontosan teljesítenek. —
Bővebbet:

Steiner G. A. Budapest,
Gróf Károlyi-utca 12.
Levélbeli megkeresésekhez 3 drb
válaszjegy csatolandó.

Az általunk részletfizetésre eladott sorsjegyek foly-
vát pénztárainkban vannak elhelyezve s a rész-
letv bírtokosoknál kívánatra mindenkor előmutat-
tának.

NYUJTS KEZET A SZERENCSENEK!

Húzás márc. február 15-én

„JÓ SZIV“ SORSJEGYEK

pontosan a napi árfolyamon, vagy részletfizetésre:

5 drb	36 havi	—75 részletben
10 "	36 "	1.50 "
15 "	36 "	2.25 "
20 "	36 "	3. — "

Az első két részlet beküldése ellenében
kiszolgáltatjuk a sorsjegyek sorozata és szá-
maival ellátott részletvet, melylyel a vevő
egy-düli jogot gyakorol minden nyereségyre.
Videki megrendeléseket gyorsan esz-
közölünk.

Utánvét mellett nem küldünk semmit.

**BETÉTI TÁRSASÁG
Dirnfeld Testvérek**

Budapest, V. Fűrdő-utca 4. sz.
Tiszteleges emberek, kik helyi ügyök-
ségüket megfelelő jutalék mellett átvenni ké-
szek, forduljanak hozzánk.

KARDOS LÁSZLÓ

Debreczenben, czegléd-utca.

Ajánlja nagyválasztékú paplan-raktárát. Legjobb minőségű

Török-karton paplan 100 cm. széles, 166 cm. hosszú	3,50	124 cm.	4. —
Olasz	4. —		4.50
Cachemir paplan minden szín 100 cm. széles 166 cm. hosszú	5. —	124 cm.	6. —
Szőr-atlasz	5,90		7. —
		egészen finom	8. —
Selyem-atlasz paplanok minden szín			18. —
		róza és világoskék szín, legnehezebb selyem	14. —
Radames paplan minden szín (keresztsszövetű tiszta selyem)			24. —

Gyermekek paplanok szőr-atlaszból 2 frt 50-től feljebb.

Peluche, Piqué és Tricot paplanok minden nagyságban és minden színben.

Az árak feltétlenül határozottak.

* Ezen paplanok selyme alkalmi vétel folytán oly olcsó.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni
főoktelep áruccsarnoka

ajánl:

legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,
AFONYÁT, RIZIKÉ GOMBÁT, GESZTENYÉT,
boszniai szilvát, szilvaizt, cartifolát,
PERGETETT és KERET MÉZET;
különfélébb friss minőségű
SAJTOKAT, LIPTAI TÜRÓT.

Magyarádi, szegszárdi, egrl (bikavér), sashegyi,
szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-ja-
malcai rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia
borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz-
halat, sardiniát legjutányosabb árak mellett

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. főoktelep áruccsarnoka.

N.-várad utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

Előnyös vásárlás!

Pokróczok és lótarakok legelő és
legnagyobb bizományi raktára nálam
levén, ennel fogva adhatom azokat u. m.
lótakarokat mindenféle szegélylyel
drbja 1 frt 80 kr, ugyancsak 130 cm szé-
les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. Sargaszőrű
takarók drbja 2 frt 75 kr. Berkecsi takarok drbja
3 frt 50 kr. Urassági takarok drbja 4 frt. Burret
— selyem takarok a legszebb színekben u. m. ve-
res, kék zold, narancs sat. stratos drbja 3 frt 50 kr.
Kapható utánvét, vagy előleges pénzbeküldés mellett.

Export-Etablissement Weiss

Wien I. Seilergasse 7.

Hangverseny,

színház-, estélyek- és bálók látogatóinak s a
művésznőknek nélkülözhetlen.

Egyetlen

tökéletesen arcimatlán bőrfinomító és szépítő
készítménynek lett hőlgyek százezrei által
elismerve a hivatalosan megvizsgált Párisban
dr. Lejosse által föltalált RAVISSANTE, mely
által az arcbőr, nyak és karok szépítése pillanat-
alatt eszközöltenek és a legjobb szem által is
lehetetlen felismerni a kitűnő bőrápoló, kon-
serváló készítmény használatát. Valódi minő-
ségben hapható és posta fordultával megren-
delhető Svarec F. u. központi főraktárából
Budapest, város-ház-tér 9. szám. Nagy eredeti
üveg ára 2 frt 50 kr, Budapestben kapható
meg Török József gyógyszerárakban, Debrec-
zenben Göltl N. és dr. Rothschnck V. E. te-
lephon 5. Nagy-Varadon Nyiry Gy. és a leg-
jobb bel-és külföldi gyógyszerárakban.

Kiadó bolthelyiség.

Piacz utca 1829-ik számú
házunknál a Deutsch A.-féle
bolthelyiség 1889. évi maj-
1-től kezdve kiadó.
Debreczeni ipar és keresk. bank.

DIADAL-ZAB.

Három évi termesztés után ezen
feülmulhatlan faj zabol termesztvén,
ma oly mennyiséggel rendelkezem, hogy
vető-maggal szolgálhatok.

Tulajdonságai:

1. Rendkívül súlyos — 1 hectoliter
sulya 50—51 kiló.
2. Egyenlő körülmények között
még egyszer oly nagy termést ad, mint
a közönséges zab.
3. Egyenlő körülmények között
10—14 nappal előbb érik, mint más
zab s így az elkorcsosodásnak nincs
kitéve.
4. Csak is tul kővér földben dől-
het meg.

Öt m. mázától kezdve bármily
mennyiséget szákkal a szinyér-vásrljai
vasuti állomásra szállítva,
métermázsánként 8 frtért
adok.

Farkasasó, 1889. január 16.

Kálly Kornél,

U. p. Erdőszáda.

Jó tanács

aranyat ér! E szavak igazságát különösen
betegségi esetekben lehet megismerni és ez
okból jónak Richter kiadó intézetéhez a leg-
szívesebben küszönsíratok „A Betegbarát“
címmű, rajzokkal ellátott kis könyv elküldésért.
Mint a szerkesztés meggyőzően hozzájóm-
tatott értesítési bizonyíték, a benne foglalt
tanácsok követése által még oly betegnek is
gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt
feladtak. E könyv, melyben húszeves tapasztalat
eredményei vannak letéve megérdemli a leg-
komolyabb figyelembevételt minden beteg részé-
ről, bármi bajban is szenvedjen. Ki e bocsos
könyvet megszerezni óhajja az írja egyszerűen
egy levelező lapra magyar nyelven „Egy beteg-
barátot“ és pontos címet s szívesen a levelező
lapot Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. —
A megküldés ingyen történik.

Előzetes árak
Helyben és postán kü-
ldve
Fél évre
Egy évre

Egyes szám 5
A lap szellemi részét illeti
a szerkesztés: Nagy-
utca, 1884. szám. 1884.
Ház, — a szerkesztőség
mellette küldendő.

Előzetes árak
TRIEDI K. LAJOS
OSATHY KÁROLY
Kereskedésben és a kiad-
talban KUTASI IMRE
nyomdájában a postai
száma.

Ritka érdeklő
a tegnapi szavazás
lyek izgatottak vo-
közvélemény arra,
mely az általános
egyöntetűleg fog-
kormány mellett
a véderő-javaslatot
többséggel fogad-
sejtelmünket a t
eltette: a kormány
vekke nem tudt
javaslatát, szavazó
s 126 szótöbbsé-
ban elfogadatta
Nem hiszül
kormányának valan
tegnapi győzelmét
nehezebbje még
részletes tárgyalás
képviselet ngyanis
leteknél, a s e
soknál (kivá-
tásokat óhajt s o-
meg a részletes tá-
vaslatot, ha a
Az ellenzék is e-
teljes erejét s ha-
mány bele nem e-
kitor a vihar feje
Az általános
ingerültek voltak
rok nem törtek v-
atlan eljárása az-
got, hogy tegnap-
gások, tüntetések
érkezett szük sa-
bennünket, hogy
sok is törté-
mely tegnapelőtti
a képviselőház k-
a viszály magvát
rendet.

A kormány
retten vissza, jó

A legújabb
sáig a következő

Budapest
kormánypartból e-
la, gr. Zichy Jen-
rencz, Szmalovsz-
kinek kiépése na-
vath Gyula, kinek
partban annyival
tett, mivel ismer-
kormány-elnökhöz
mandátumát is le-
Vad

A ház mai
gultában vette k-

A képviselő
mal gyűlteket egy-
evre dönti el a
Az utczán, a
előtti teren óriás
Egyetemi ifj-
tot enekelve, jász-
vazás eredményét
Beun a házt
horderejének hatá-
izgatottság és a
lódés között első-
zett kérdést az e-
lete miatt.

Pechy Tamás

tivek jelenléte
Ez interme-
meg óriási hatás
Ugront, mi az e-
vüli hatást gyak-
eljenetek és tag-
szuoilágis megte-
jós helyeslések
tásának.

A katonai
és intelligencia
Ugront, mi az e-
után. Az elnök
ismétlődése eset-
vait tiltakozó m-
Ha